



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
26 ноября 2019 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Изменения в Устав Таймыра обсудили члены постоянной депутатской комиссии по развитию местного самоуправления

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке готовятся к параду Дедов Морозов и Снегурочек

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В Норильске вандалы залили 15 квартир

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Норникель» начинает внедрять технологии безлюдного производства

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Краевое Правительство увеличило финансирование отдельных мер поддержки жителей региона
- Инфляция в крае в 3 раза уменьшила рост среднемесячной зарплаты
- В Красноярском крае насчитали 11 миллиардеров

6. СМИ о России:

- Возможность самореализации у людей должна быть и в российской провинции - Путин
- В России отменяют пособия по уходу за ребенком в 50 рублей
- Голикова: 40 млн россиян получают меры социальной поддержки, не считая пенсии
- Матвиенко поддержала идею освободить малоимущих от НДФЛ.
- Греф считает, что подоходный налог в РФ когда-нибудь должен вновь стать прогрессивным
- По итогам 9 месяцев типичные траты россиян на ЖКХ составили 3826 руб. в месяц, рост за год - на 3%
- Рекорд за 10 лет: более половины молодых россиян заявили о желании уехать из страны

7. Разное:

- Власти придумали четыре способа улучшить жизнь россиян.

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

Изменения в Устав Таймыра обсудили члены постоянной депутатской комиссии по развитию местного самоуправления

На очередном заседании постоянной комиссии Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов по развитию местного самоуправления, которую возглавляет Первый Зампредседателя районного Совета Александр Стогний, народные избранники обсудили поправки в Устав Таймыра (далее - Устав) и целый ряд соглашений о передачи части полномочий с районного уровня на уровень поселений.

Изменения в основной документ территории, как пояснил Александр Стогний, обусловлены необходимостью приведения его отдельных положений в соответствие с изменившимся федеральным законодательством. Проектом предполагается внесение изменений в перечень вопросов местного значения, закрепленных в Уставе, а именно включение в соответствующую статью полномочия по выдаче градостроительного плана земельного участка, расположенного на межселенной территории. Вопросы принятия решения о сносе самовольной постройки или ее приведении в соответствие с установленными требованиями, будут исключены из данного перечня, поскольку отнесены федеральным законом к вопросам местного значения сельских поселений.

Также предусматривается закрепление в Уставе возможности применения к депутатам, членам выборного органа местного самоуправления, выборному должностному лицу местного самоуправления района «альтернативных» досрочному прекращению полномочий мер ответственности за предоставление недостоверных или неполных сведений о своих доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также неполных таких сведений о супруге или несовершеннолетних детях. В качестве таких мер ответственности предусматриваются предупреждение; освобождение депутата от должности в органе местного самоуправления с лишением права занимать должности в представительном органе муниципального района до прекращения срока его полномочий и другие.

Обсуждение проектов соглашений о передаче полномочий депутаты начали с вопросов осуществления градостроительной деятельности. Частично полномочия в этой сфере планируется передать с уровня района сельским поселениям Караул и Хатанга. Срок действующих соглашений по данному вопросу истекает 31 декабря 2019 года. В новые соглашения, которые вступят в силу с 1 января 2020 года, с целью их приведения в соответствие с федеральным законодательством предлагается включить вопросы по передаче полномочий исключительно в области градостроительной деятельности, без учета вопросов сферы земельно-имущественных отношений. Так, сельским поселениям передадут полномочия по утверждению генеральных планов поселения; правил землепользования и застройки; утверждению подготовленной на основе генеральных планов поселения документации по планировке территории; выдаче градостроительного плана земельного участка, расположенного в границах поселения; разрешений на строительство и ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства. Все эти полномочия будут переданы сроком на 3 года.

Депутаты также рассмотрели проекты соглашений о передаче с районного уровня на уровень поселений части полномочий по организации предоставления дополнительного образования детям. Объем межбюджетных трансфертов для бюджетов всех четырех поселений составит более 127,5 млн. рублей.

Сельским поселениям Хатанга и Караул с 1 января следующего года также планируется передать часть полномочий по организации библиотечного обслуживания населения, комплектованию и обеспечению сохранности библиотечных фондов. На эти цели объем межбюджетных трансфертов в бюджеты Караула и Хатанги на 2020 год составит около 36,7 млн. рублей.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке готовятся к параду Дедов Морозов и Снегурочек

Комитет культуры, молодежной политики и спорта администрации города приглашает трудовые коллективы организаций, учреждений и предприятий Дудинки к участию в фестивале творческих инициатив «Парад Дедов Морозов и Снегурочек-2020».

Фестиваль, который является частью общего праздника – открытия Снежного городка, начнется 7 декабря в 14:00 и пройдет в форме костюмированного новогоднего шествия по центральным улицам города. Участники парада проследуют по маршруту – от центрального входа кинодосугового центра «Арктика» до площади у ледовой арены «Таймыр» и презентуют зрителям свои костюмы.

Дальнейшие творческие состязания и торжественная церемония награждения участников пройдут 15 декабря в малом зале КДЦ «Арктика». В ходе творческого конкурса «Зимняя сказка» будут определены победители по номинациям «Самый настоящий Дед Мороз», «Самая артистичная Снегурочка» и «Самый креативный костюм». Все коллективы-участники и победители номинаций будут отмечены дипломами и подарками.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильске вандалы залили 15 квартир

В ночь с 24 на 25 ноября на Талнахской, 17, неизвестные взломали чердачный замок и открыли три шаровых крана, предназначенных для сброса воздуха из системы теплоснабжения.

Хлынувшая из трубы отопления вода начала заливать квартиры. В 4-15 жители сообщили о происходящем в аварийно-диспетчерскую службу управляющей компании «Жилкомсервис». В 4-25 ремонтная бригада прибыла на место. Все, что потребовалось для устранения аварии, это закрутить краны. А вот с последствиями коммунального происшествия еще предстоит разобраться.

По настоянию заместителя главы Норильска по городскому хозяйству Николая Жигулина для поиска злоумышленников управляющая компания обратится в правоохранительные органы. Это решение поддержал председатель Законодательного собрания Красноярского края Дмитрий Свиридов, который в эти дни находится в Норильске с рабочим визитом. В сопровождении руководителей «Жилкомсервиса» они побывали на объекте, поговорили с жителями одной из пострадавших квартир.

Всего залило 15 квартир, сотрудники управляющей компании оперативно обследовали 11. Но говорить о размере ущерба можно будет только после повторного обследования, через 10-14 дней, - рассказала сегодня «Таймырскому телеграфу» Ольга Сарычева, первый заместитель генерального директора «Жилкомсервиса». - С каждым собственником будем работать индивидуально».

Ольга Сарычева также отметила, что подобные происшествия не редкость. Злоумышленники неоднократно проникали в нежилые помещения многоквартирных домов, чтобы что-то украсть или просто навредить. Но впервые чей-то злой умысел привел к столь масштабным последствиям.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

«Норникель» начинает внедрять технологии безлюдного производства

На ежегодном инвестиционном форуме «Россия зовет» в Москве президент «Норникеля» Владимир Потанин выступил за более активное использование технологий блокчейна и цифровых активов в промышленности. Он также объявил, что компания начинает внедрять технологии безлюдного производства, которые заменят человеческий труд в самых тяжелых условиях.

«Мы начинаем внедрять современные технологии. В частности, говорим о создании безлюдного производства, безлюдной шахты. Это означает, что при помощи различного рода механизмов, в том числе дронов, мы проводим те работы, которые раньше проводили люди», – приводит слова Потанина «Вести.Экономика». По его словам, это хорошо, так как «есть много профессий, которые нам достались в наследство от прошлого»: «Не все хотят работать водителями в пробках, не все хотят работать в шахтах в забое. Гораздо приятнее работать оператором, сидя в приличном помещении и работая с компьютером, анализируя данные, которые поступают, в моем примере, из шахты, чем физически ходить по этой шахте», – отметил Потанин.

По словам главы «Норникеля», роботизация во многом решает и проблему безопасности на производстве. Компания в последние несколько лет разрабатывает и применяет в своем производстве самые современные, интеллектуальноемкие технологии. «В фокусе – продукты и решения в тех областях, где мы хорошо разбираемся, а это индустриальные решения, решения для крупных компаний», – сказал глава «Норникеля». К примеру, беспилотный дрон для работы под землей, в руднике – это уникальная разработка «Норникеля». Алгоритм, управляющий коптером, позволяет проводить автономный полет без GPS и какой-либо связи. «Таймырский телеграф»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Краевое Правительство увеличило финансирование отдельных мер поддержки жителей региона

Сегодня на заседании краевого Правительства внесли изменения в государственные программы Красноярского края "Развитие системы социальной поддержки граждан", "Содействие развитию местного самоуправления", "Развитие инвестиционной деятельности, малого и среднего предпринимательства", "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции", "Охрана окружающей среды, воспроизводство природных ресурсов", "Содействие развитию гражданского общества", "Сохранение и развитие традиционного образа жизни и хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов.

Увеличение финансирования госпрограмм стало возможным благодаря корректировке краевого бюджета и учёта сложившейся в течение года экономии.

В частности, увеличены объёмы субсидий муниципалитетам на обустройство и восстановление воинских захоронений. Выделены средства на приобретение дополнительных программно-технологических комплексов для сбора биометрических данных при оформлении загранпаспорта нового поколения. Увеличены суммы единовременных пособий охотникам и рыбакам Эвенкии для подготовки к промысловому сезону, а также размеры компенсаций жителям региона – представителям коренных малочисленных народов.

По госпрограмме "Охрана окружающей среды, воспроизводство природных ресурсов" планируется дооснастить лаборатории и приобрести оборудование для мониторинга окружающей среды (спектрофотометры, метеостанции, аспираторы, аквадистялляторы).

Кроме того, внесено изменение в госпрограмму "Развитие системы социальной поддержки граждан", для того чтобы предоставлять региональную социальную доплату к пенсии. Выплаты начнутся в первые же дни работы Почты России (с 3 января 2020 года), одновременно с пенсией.

«Красноярский край»

Инфляция в Красноярском крае в 3 раза уменьшила рост среднемесячной зарплаты

Красноярскстат привёл данные по росту доходов жителей Красноярского края и влиянии на это инфляции за девять месяцев текущего года.

По данным статистиков, за указанный период среднедушевые денежные доходы жителей края составили 29261,6 рубля и по сравнению с аналогичным периодом прошлого

года увеличились на 4,3%. Однако реальные денежные доходы, скорректированные на индекс потребительских цен, снизились на 1,1%.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в регионе составила 48255,3 рубля и выросла на 7,7% к аналогичному периоду предыдущего года, однако с учётом роста цен — рост прошёл на 2,3%.

На 1 октября 2019 года средний размер назначенных месячных пенсий в крае составил 15193,9 рубля и увеличился по сравнению с 1 октября 2018 года на 5,9%. Реальный же размер назначенных месячных пенсий увеличился на 1,5%.

Прожиточный минимум на душу населения края в III квартале 2019 года составил 12689 рублей в месяц, в том числе для трудоспособного населения — 13447 рублей в месяц, пенсионеров — 9942 рубля в месяц, детей — 13169 рублей в месяц. По сравнению с III кварталом 2018 года величина прожиточного минимума увеличилась на 6,5%.

НИА Красноярск

В Красноярском крае насчитали 11 миллиардеров. Миллионеров в регионе около 22 тысяч человек.

Сотрудники налоговой службы проанализировали декларации жителей Красноярского края за 2019 год. Согласно официальным данным, 11 человек зарегистрировали доход свыше 1 млрд рублей. Капиталы девяти жителей в этом году превысили 500 млн рублей, передает корреспондент Sibnovosti.ru.

Более 10 млн в текущем году заработали 514 человек, а свыше 1 млн задекларировали 21,9 тысячи жителей Красноярского края.

Согласно ежегодным отчетам краевой налоговой службы, количество миллионеров в Красноярском крае стабильно растет. Так, по итогам декларационной кампании 2018 года доход более 1 млн рублей указали более 20 тысяч человек. В 2017 году насчитали 18,1 тысячи миллионеров.

В налоговой отмечают, что крупные доходы красноярцы чаще всего получают от налоговых агентов, продажи различных видов имущества и ценных бумаг.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

6. СМИ О РОССИИ

Возможность самореализации у людей должна быть и в российской провинции - Путин

Президент России Владимир Путин считает, что люди должны иметь возможность реализовать свои способности не только в больших городах, но и на своей малой родине.

"Такая тенденция переезда в крупные города есть. Там возможностей больше. Надо говорить прямо и по-честному. Там и высшие учебные заведения, ведущие находятся. Мы должны эту ситуацию менять и будем это делать", - заявил сегодня Путин в ходе телемоста с участниками всероссийского форума "Проектория".

Он отметил, что эта тенденция связана со многими обстоятельствами и ее сложно переломить. По словам президента, необходимо, чтобы люди не только могли получить образование, но и "смогли бы в этой профессии себя потом реализовать именно в своих городах, поселках, небольших городах России".

"Это не только возможно, но и очень нужно для пространственного развития страны с такой огромной территорией, как наша", - сказал Путин.

"Здесь, прежде всего, государство должно работать как следует, региональные власти, местные и, конечно, все мы, включая людей, которые живут на тех или иных территориях, которые, безусловно, с душой, с любовью относятся к своей малой родине", - сказал президент.

ИА "Финмаркет"

В России отменят пособия по уходу за ребенком в 50 рублей. Это произойдет с начала 2020 года

Компенсационные ежемесячные выплаты в размере 50 рублей по уходу за ребенком от 1,5 до трех лет отменяются в России с 1 января 2020 года. При этом те, кому пособия были

назначены ранее, продолжат получать их до окончания установленных периодов выплаты. Об этом говорится в указе президента РФ Владимира Путина, размещенном во вторник на официальном интернет-портале правовой информации.

Согласно документу, утратившим силу признается указ президента от 30 мая 1994 г. №1110, который определял, что ежемесячные выплаты в размере 50 рублей назначаются матерям (или родственникам, фактически осуществляющим уход за ребенком), которые состоят в трудовых отношениях на условиях найма с организациями, предприятиями и учреждениями, а также женщинам-военнослужащим, находящимся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им трехлетнего возраста.

Указом также отменяется норма о начислении ежемесячно 50 рублей аспирантам и студентам, находящимся в академических отпусках по медпоказаниям. При этом и студенты, и те, кому уже назначили выплаты или назначат при рождении ребенка до 1 января, сохранят право получать их "до окончания установленных периодов выплаты".

Президент РФ Владимир Путин ранее подписал закон, которым увеличивается число семей, получающих пособия на первого и второго ребенка, за счет изменения критерия нуждаемости (с 1,5-кратной на 2-кратную величину прожиточного минимума в субъекте РФ). Одновременно для таких семей вводятся ежемесячные выплаты на первого и второго ребенка от 1,5 до трех лет в размере регионального прожиточного минимума на ребенка.

С 1 января 2020 года выплаты на ребенка по 10-11 тыс. рублей в среднем распространят на семьи, чей средний доход составляет два прожиточных минимума. Оформить их смогут и семьи с доходом ниже этой величины.

Повысить пособие по уходу за ребенком в возрасте от 1,5 до трех лет по принципу адресности с нынешних 50 рублей до уровня прожиточного минимума ребенка в регионе ранее предложил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев.

ТАСС

Голикова: 40 млн россиян получают меры социальной поддержки, не считая пенсии

Вице-премьер России Татьяна Голикова заявила, что меры социальной поддержки в стране получают 40 миллионов человек, не считая пенсионеров.

"Сегодня количество получающих меры социальной поддержки, за исключением тех граждан, которые получают пенсию по старости, составляют 40 миллионов человек на сумму 2,5 триллиона рублей", — сказала Голикова в эфире Первого канала.

Она добавила, что иногда граждане не обращаются за мерами государственной поддержки, потому что нужно собирать много документов, чтобы получить не очень большие деньги. По словам вице-преьера, здесь очень важно решение об изменении системы информирования граждан о положенных им мерах поддержки.

"Мы два года берем на эту работу. Не человек идет в соответствующую инстанцию, а инстанция идет к соответствующему человеку", — сказала она и пояснила, что граждане должны узнать от госорганов, что им полагаются меры поддержки.

ПРАЙМ

Матвиенко поддержала идею освободить малоимущих от НДФЛ. При этом спикер Совфеда считает важным "все просчитать, не скатываться к популизму"

Спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко поддерживает предложение освободить малоимущих граждан от уплаты налога на доходы физических лиц (НДФЛ). Об этом она сказала в эфире телеканала "Россия-24".

"Я знаю, что сейчас активно обсуждается и в СМИ, и в правительстве идет дискуссия о возможности освобождения от НДФЛ малообеспеченных семей. Я бы это поддержала. Да, надо все просчитать, не скатываться к популизму, но, мне кажется, это разумное предложение, потому что разница в уровнях доходов среди бедных, богатых очень высока", — сказала Матвиенко.

Она отметила, что на протяжении последних нескольких лет доходы россиян "либо падали, либо, если росли, то незначительно". Она добавила, что в бюджет на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов заложены меры, которые будут способствовать росту

доходов россиян. "Надо все сделать, чтобы они росли более быстрыми темпами", - подчеркнула Матвиенко.

ТАСС

Греф считает, что подоходный налог в РФ когда-нибудь должен вновь стать прогрессивным

Подоходный налог для физлиц в России когда-нибудь должен вновь стать прогрессивным, однако нужно будет очень аккуратно определить приемлемые границы налога, заявил глава Сбербанка Герман Греф на ежегодной встрече с клиентами "Сбербанка Первого".

Греф в 2000-2007 годах занимал пост министра экономического развития и торговли РФ. В 2001 году в России было отменено прогрессивное налогообложение и начала действовать фиксированная ставка налога в размере 13%.

"Да, когда-то, на мой взгляд, этот налог должен будет стать прогрессивным. Но насколько – это серьезная история, я бы двигался здесь очень аккуратно, плавно, чтобы нащупать эти границы чувствительности", — ответил Греф на вопрос, имеет ли смысл возвращать прогрессивную шкалу налогообложения для физлиц.

При этом банкир подчеркнул, что основной вопрос здесь будет заключаться в границах. "Мы знаем, что страны очень много экспериментировали с верхней границей налогообложения. Когда она пересекает границы приемлемого, бизнес начинает просто покидать эти юрисдикции, не выдерживает ничего. Есть целый ряд европейских стран, где персональный налог превышает 70% — это запредельная величина, и ничто не удерживает бизнес в пределах национальных границ", — заключил Греф.

ПРАЙМ

По итогам 9 месяцев типичные траты россиян на ЖКХ составили 3826 руб. в месяц, рост за год - на 3%

По итогам девяти месяцев 2019 г. медианные расходы домохозяйства на ЖКХ составили 3826 руб. в месяц. Это на 3% выше, чем годом ранее. Такие расчеты приводятся в сообщении Сбербанка, который проанализировал, сколько платят россияне за услуги ЖКХ. В исследовании "СберДанных" (инициатива Сбербанка по анализу и обработке больших данных) аналитики сфокусировались на медианных, то есть наиболее типичных величинах.

В оценку стоимости ЖКХ включены траты на газ, электроэнергию, водоснабжение, тепловую энергию, а также капитальный ремонт.

Как отмечается в сообщении Сбербанка, указанные расходы в целом соответствует уровню индексации тарифов, предусмотренной правительством. Однако в некоторых регионах платежи на жилищно-коммунальные услуги растут существенно быстрее.

"На общем фоне особенно выделяются Белгородская и Кировская области, где россияне в этом году тратят соответственно на 17,5% и 15,6% больше, чем в 2018 г. В Белгородской области проявляет себя существенный рост тарифов на водоснабжение и водоотведение в ряде населенных пунктов. С высокой вероятностью регион останется в "лидерах" рейтинга, так как с 1 декабря 2019 г. планируется повышение цен на воду в самом Белгороде, причем сразу на 42%", - отмечают аналитики.

Как считают аналитики, в Кировской области прирост платежа, "по-видимому, связан с дополнительными издержками на масштабную реконструкцию инфраструктуры теплоснабжения в административном центре региона. Городские теплосети были переданы в концессию Кировской теплоснабжающей компании в июне 2019 г., что предполагает аренду с условием обязательной модернизации".

В топ-10 по скорости подорожания ЖКХ попали также Санкт-Петербург и Ленинградская область с показателем 8,3%. Это существенно выше Москвы (5,1%), хотя для обеих столиц закладывалась примерно одинаковая индексация. В шести регионах при этом, по данным аналитиков "СберДанных", зафиксировано снижение платежа.

В 3-м квартале 2019 г. платежи россиян оказались ниже, чем в первом полугодии из-за сезонного фактора и составили 3127 руб. В те же месяцы 2018 г. самые высокие суммы трат

на ЖКХ традиционно зафиксированы на северо-востоке России. Это связано как с общим уровнем цен в этой части страны, так и с относительно низкой плотностью населения. В 3-м квартале 2019 г. тройка региона-лидеров по стоимости услуг ЖКХ состоит именно из таких субъектов. На четвертом месте ожидаемо расположились Москва и Московская область, далее, менее ожидаемо, - Нижегородская область.

"Наиболее весомыми затраты на ЖКХ оказались для жителей Рязанской области (13,1% от расходов на потребление). За ней следуют дальневосточные регионы: Чукотский АО, Еврейская АО и Камчатский край с показателями 12,7%, 12,6% и 12,6% соответственно. При этом в Камчатском крае высокая доля коммунальных услуг в расходах обусловлена высокой стоимостью самих услуг: медианные затраты на ЖКХ по итогам девяти месяцев 2019 г. составили 7983 руб. Это один из самых высоких показателей по стране. В Рязанской области и Еврейской автономной области услуги ЖКХ значительно дешевле (3337 руб. и 4018 руб. соответственно). Их высокая доля в расходах домашнего хозяйства связана с низким уровнем потребления в этих регионах. В среднем по стране семья тратит на ЖКХ 9% своего бюджета", - пишут аналитики.

Высокие относительные траты на ЖКХ ожидаемо оказались значимым фактором просрочки платежей по коммунальным услугам. Безналичные транзакции составляют 85% всех платежей за услуги ЖКХ.

ИА "Финмаркет"

Рекорд за 10 лет: более половины молодых россиян заявили о желании уехать из страны

«Молодые люди не воспринимают предлагаемую государством модель развития страны — и при этом их жизнь не так устоялась, как у более старшего поколения».

53% граждан России в возрасте 18-24 лет хотели бы эмигрировать, пишет The Bell со ссылкой на опрос «Левада-центра». Такой показатель — рекорд за последние 10 лет, с мая по сентябрь 2019 г. он вырос сразу на 16 процентных пунктов.

Первая причина, по которой респонденты хотели бы эмигрировать — беспокойство за будущее детей, ее назвали 45% желающих уехать. На втором месте — экономическая обстановка, на третьем — качественная медицина за рубежом и политическая обстановка в России.

Среди потенциальных эмигрантов высока доля тех, кто не одобряет деятельность президента Владимира Путина — 73%, и доля тех, кто считает, что дела в стране идут в неправильном направлении — 56%. 17% испытывает растерянность, а 18% — стыд за происходящее в России. Примечательно, что среди желающих уехать доля людей, готовых участвовать в политической жизни страны почти вдвое выше, чем в среднем по России — 39% против 23%.

Молодые люди не воспринимают предлагаемую государством модель развития страны — и при этом их жизнь не так устоялась, как у более старшего поколения. «Они ориентируются на глобальные каналы передачи информации, чаще находятся в трансграничном языковом и культурном пространстве», — говорит социолог «Левада-Центра» Степан Гончаров.

Причина этого в том, что 2016-2018 гг. популярность телевидения у молодежи резко упала, а значит, снизилась и роль государства в формировании ценностного образца у нее.

Впрочем, как говорила ранее проректор ВШЭ Валерия Касамара, большинство из желающих эмигрировать говорят об этом без особых оснований и подготовки.

«Деловой квартал»

7. РАЗНОЕ

Власти придумали четыре способа улучшить жизнь россиян. Но сработает только один. Путин велел поднять доходы граждан. Осталось решить, как. Все надежды — на Росстат.

Каждая палка имеет два конца. Подготовка к думским выборам 2021-го и к транзиту 2024-го — это не только закон о гражданах-иноагентах и прочие строгости. В высших сферах

явно хотят, чтобы к решающим политическим битвам народ подошел хоть с каким-то улучшением своего материального положения. Необходимость такового осознана сейчас всеми начальствующими лицами.

«Располагаемые доходы граждан практически стоят на месте. Безусловно, нужно изменить эту ситуацию», — приказал президент Путин на инвестиционном форуме. И он же уточнил на съезде ЕР: «Наша цель — обеспечить прорыв в развитии России... Это, конечно, в первую очередь благополучие людей». На том же съезде с вождем согласился и премьер Медведев: «Обозначу несколько направлений, которыми мы активно занимались. Первое, конечно, — это рост доходов людей...»

И капитаны экономики не зря публично выясняют, кто из них в этом году отнял у народа триллион рублей. В правительстве считают, что во всем виноват Центробанк, который своей политикой высоких ставок уменьшил на эту сумму совокупный спрос. А это — «недополученные доходы населением, прибыль компаниями, доходы бюджета». Так сказал министр экономразвития Орешкин. С другой стороны, Кудрин при явном согласии Набиуллиной заявил, что упомянутый триллион недодало гражданам как раз правительство и особенно силуановский Минфин — своим невыполнением плана бюджетных ассигнований.

Ясно, что поиски способов улучшить жизнь простых россиян обострились. Выдвинуты минимум четыре доктрины, указывающие путь к этой цели.

1. Доктрина Путина. Глава государства сообщил министрам, что рост доходов граждан — «важнейшее направление работы правительства». А функционерам ЕР предписано освоить опыт президентских телевизионных «прямых линий» и «терзать и трясти» нерадивых чиновников.

Впрочем, при всей мудрости этих наставлений, из них не понять, откуда возьмутся «результаты, достигнутые ради людей, а не слова или пустые обещания, ничем не подкрепленные».

2. Доктрина Медведева. После уже процитированных здесь слов о хлопотах, нацеленных на «рост доходов людей», в его речи на съезде ЕР следовали соображения, из которых видно, что на этом участке толком ничего не предпринято. То есть персону, формально возглавляющую кабинет и властную партию, либо не знает, что делать, либо знает, но не говорит. Доброжелательность заставляет допустить, что какой-то план у Медведева все же есть. Но секретный — и поэтому истолкованию не поддающийся.

3. Доктрина Силуанова-Набиуллиной. Хотя первый вице-премьер и начальница ЦБ находятся по разные стороны служебных баррикад, их идеи, во-первых, похожи, во-вторых, конкретны, а в-третьих, не являются тайной. Точнее, почти не являются. И Минфин, и ЦБ просто не видят возможности поспособствовать поднятию реального уровня жизни. Они рассуждают об этом подъеме только из должностной лояльности. На практике же их забота о народе сводится к усилиям не допустить хотя бы спада его доходов.

Отсюда и вышеупомянутые обоюдные попытки зажать триллион. Силуанов уклоняется от финансирования суперпроектов, догадываясь, что магнаты пустят деньги на ветер и при этом разгонят инфляцию. А Набиуллина старается помедленнее уменьшать ключевую ставку, предполагая, что при быстром ее снижении большую часть добавочных кредитов расхватывают примерно те же магнаты и с тем же эффектом.

Не будем упрекать чиновников за маловерие. Подхлестывание экономики бюджетными вливаниями и низкими ставками иногда ускоряет хозяйственный рост. Который затем часто конвертируется в увеличение доходов простонародья. Но не в нашем климате. Слишком уж все зажато аппаратом учета и контроля. А на его демонтаж наложено очень строгое табу. Как нет отмашки и на передел бюджетных трат. Теоретически можно было бы урезать что-нибудь нацпроектное или охранительное и, допустим, повысить пенсии. Но это велено ни в коем случае не обсуждать.

В таком узеньком коридоре силуановско-набиуллинская доктрина, неявно, но прозрачно отрицающая саму возможность реального роста народных доходов, является честной. Однако совершенно неприемлемой с пропагандистской точки зрения. К счастью, есть кому исправить этот ее недостаток.

4. Доктрина Орешкина. Наш министр экономического развития не боится пообещать, а точнее, научно предсказать ускорение роста ВВП до 3,1% в 2021 году — как раз под думские выборы. Следовательно, народ вкусит плоды успеха именно тогда, когда это станет нужно.

Не скрою, есть сомневающиеся. В том числе и в верхних эшелонах. Но лично я считаю, что Орешкин имеет неплохие шансы на успех. Ведь у него есть крепкий тыл — Росстат.

Общими силами они уже обеспечили подъем народного благосостояния в нынешнем году. Хотя еще в первом полугодии «реальные располагаемые доходы населения» уверенно шли вниз, в третьем квартале требуемое чудо состоялось. И в совокупности за первые девять месяцев 2019-го народные доходы (по отчетам) выросли на 0,2%. Не будем преуменьшать это достижение. Тем более что оно — лишь начало славных дел. Дальше пойдет легче.

Эта четвертая по счету доктрина (назовем ее «статистической») запросто сводит все концы с концами и может быть гармонизирована с тремя предыдущими.

Путин получит желаемый «прорыв». Медведев сможет сказать, что именно на это он и намекал своим молчанием. Силуанов и даже, не исключу, Набиуллина сохранят шанс делать то же, что и делали, — ведь в отчетах это отражения не найдет.

И только народу в день голосования придется выбирать между собственным мнением и мнением Росстата. Впрочем, это будет уже заботой Центризбиркома.

Росбалт

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 27.11.2019 г.

| Валюта | Курс (руб.) | Изменения (руб.) |
|--------|-------------|------------------|
| USD | 64,02 | ▲ 0, 26 |
| EUR | 70, 52 | ▲ 0, 21 |

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

| День недели | Сегодня | | Завтра | | | | Пятница | | | | Суббота | | | |
|----------------------|---------|-----|--------|-----|-----|-----|---------|-----|-----|-----|---------|-----|-----|-----|
| | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 |
| Местное время | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 |
| Облачность, % | | | | | | | | | | | | | | |
| Явления погоды | | | | | | | | | | | | | | |
| Температура, °C | -9 | -10 | -29 | -23 | -10 | -11 | -12 | -13 | -24 | -34 | -39 | -28 | -21 | -29 |
| Ощущается как, °C | -20 | -19 | -38 | -31 | -21 | -22 | -21 | -20 | -40 | -49 | -54 | -44 | -34 | -41 |
| Давление, мм рт. ст. | 746 | 747 | 752 | 751 | 747 | 741 | 740 | 742 | 751 | 758 | 760 | 756 | 752 | 756 |
| Ветер: скорость, м/с | 12 | 7 | 3 | 3 | 11 | 10 | 6 | 4 | 12 | 6 | 5 | 10 | 8 | 5 |
| порывы, м/с | 18 | 15 | | | 15 | 17 | 10 | 7 | 19 | 13 | | 14 | 15 | |
| направление | Ю | Ю-З | З | Ю-В | Ю-В | Ю-В | Ю-В | С | С | С | Ю | Ю | Ю | С-В |